### 首批有效期为20年的二代身份证迎来换证高峰,警方提醒广大市民

# 换证期限由 3 个月放宽至 6 个月



市民换领居民身份证

本报讯(记者 王朝荣)日前, 记者从相关部门获悉,全国公安 机关自 2005 年至 2008 年发放的 首批 20 年有效期第二代居民身 份证即将陆续期满,接下来将迎 来换证高峰。为方便市民高效换 证、错峰换证,南阳公安机关从 2024年11月1日起,将居民身 份证申请换领期限由原来的有效 期满之日前3个月内放宽至6个 月内, 需要换证的群众请合理安 排时间,避免扎堆办理。

记者了解到, 市民可凭本 人原居民身份证进行换领,无 民事行为能力人或限制民事行 为能力人换领居民身份证,需 监护人陪同,并提供监护关系

凭证及监护人的居民身份证。 未满 16 周岁的申请人,由监护 人陪同,携带居民户口簿、本人 及监护人居民身份证申请换领 (居民户口簿无法体现监护关 系的,还需提供注明监护关系 的材料)。

居民身份证业务已实现 "跨省通办",群众可就近选择 各乡镇(街道)党政便民服务中 心公安户籍窗口申请换领。也 可自行前往受理机关领取,或 选择邮政快递(需本人支付快 递费用 20 元)。

警方提醒,市民换证时请尽 量着深色、亮色有领或圆领上 衣,勿穿白色等浅色上衣,请将

头发梳理整齐,耳朵外露,勿焗 染过于鲜艳发色,勿佩戴美瞳类 隐形眼镜或框架眼镜,勿佩戴首 饰,如发卡、耳环、项链等,勿化 浓妆,拍照时表情端庄大方。

到期换领居民身份证工本 费为 20 元/证,丢失补领或损坏 换领居民身份证工本费为 40 元/证。提交申请后,一般25个 自然日内即可领取新证。南阳 市 244 个公安派出所户籍室、 26 个公安交管服务大厅或服务 站、11个出入境服务大厅、15 个市(具、区)政务服务大厅公 安专区均可办理, 办事群众可 以选择距离自己最近的服务大 厅或服务点办理。①5

### 西峡交旅融合示范服务区 让"路过的风景" 变"旅游打卡地"

本报讯 (记者 马苏 通讯员 陈冰雪 陈 虹羽) 西峡交旅融合示范服务区以融合发展 为目标,把文化旅游服务延伸到高速公路,不 断提升社会公众的出行体验,成为全方位展 示西峡文旅形象的重要窗口。

目前,该服务区日均入区车流量由3606 辆增加到 4000 辆,车辆平均停留时间由 19 分钟延长至32分钟,旅客在服务区从满足如 厕、加油、购物等简单的需求,变为集购物、休 闲、餐饮、娱乐于一体的综合体验。 西峡服务 区成功变身"景区",由歇脚地变目的地,从 "路过的风景",华丽蜕变成"旅游打卡地"。

非遗文化 西峡服务区通过设置6个景 观雕塑,打造仲景文化、老子文化、哪吒文化 等特色文化品牌,利用非遗展示墙、文化长 廊,实现文化内涵视觉化、历史故事实体化展 示,让游客感受西峡浓厚的文化底蕴。

旅游宣传 西峡服务区精心打造老界岭、 恐龙遗迹园等特色美陈小品,通过灯箱全面 展示西峡核心旅游资源,实现旅游宣传前置。

特色体验 西峡服务区设置西峡旅游综 合服务台,同时打造网红沙滩打卡地、帐篷露 营地、休闲书吧,优化服务功能,为游客提供 热情、丰富、优质的文旅服务。

文创产品 西峡服务区里,一片热闹景象。 以南阳市首家非遗工坊——石龙堰黄酒为窗 口,打造高速服务区非遗文创展区,增加菌、 果、药特产和文创商品,促进农商旅深度融合。

西峡服务区,已然成为"有特色、有温度、 有记忆、有文化"的旅客热门"打卡胜地"。通 过交旅融合,这里正在讲述西峡故事、传播西 峡文化、传递西峡"新生机"。①5

### 小毛病也能拖成大问题,市口腔医院专家提醒-

## 别把口腔溃疡不当回事

□本报记者 王渊博 通讯员 高艳红

日前,"歌手张咪自爆确诊 舌癌,将切掉半个舌头"冲上娱 乐热搜榜, 口腔癌成为大家热 议的话题。最近几日,市口腔医 院口腔黏膜病科迎来不少口腔 溃疡患者。

"医生,昨天晚上看到歌手 张咪确诊舌癌将切掉半个舌头 的新闻,我吓得不得了,今天上 午赶紧挂个号找您看看。我的 舌头也经常溃烂,往往好了没 几天又会复发,长的口疮还很 大,会不会癌变?"11月20日上 午,在市口腔医院两相路院区, 患者赵女士向该院口腔黏膜病 科专家张淅咨询。

"口腔溃疡俗称'口疮''烂 嘴',严格来说,这不是一种 '病',而是一种病症。"张淅表 示,大家常说的口腔黏膜溃疡, 多指复发性阿弗他溃疡,疼痛 明显,溃疡周围黏膜充血、呈现 红晕状,中心凹陷,上面覆以灰 黄色或浅黄色的纤维素性假 膜。这类溃疡一般不会癌变,主 要与免疫功能、遗传、生活作 息、饮食、社会心理因素等有 关。虽然属于"复发性"病症,但 很多人出现的是直径在5毫米 以内的轻度口腔溃疡。通过调 整饮食、注意休息、加强营养保 健、减少局部刺激因素、保持口 腔卫生等,就可延长复发时间, 减少局部症状,7至14天即可 愈合。但当口腔内出现口腔黏 膜白斑、红斑、扁平苔藓、黏膜 下纤维化时,应提高警惕,这些 都是口腔癌前病变,拖着不治,

可能致癌。除此之外,当发现口 腔内出现溃疡 2 周以上时间未 愈合, 口腔与颈部有不正常的 肿胀和淋巴结肿大,口腔有反 复不明原因出血,口腔、面部、 咽部和颈部有不明原因的麻木 与疼痛时,应提高警惕,尽早到 正规医院就诊。

张淅提醒,大家在日常生 活中,要注意口腔卫生,做到 每天早、晚刷牙,饭后漱口:少 嚼槟榔等刺激性食物;戒除吸 烟、嗜酒等不良习惯;定期进 行口腔检查,及时拔除残根残 冠,拆除不良假牙,调磨锐利 牙齿边缘;加强体质锻炼,多 吃富含维生素的新鲜水果。祛 除以上诱因,就可有效预防口 腔癌的发生。①5

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统 ·连续出版物号 CN 41-0104。凡在本报刊登 的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

#### 遗失声明

- ●段喜春、刘静展的宛城区仲景办 事处东关社区城中村改造征收补偿协 议书(编号:680)原件遗失,声明作废。
- 段喜春、刘静展的宛城区仲景办 事处东关社区城中村改造征收补偿协 议书(编号:682)原件遗失,声明作废。
- 关 向 娇 ( 身 份 证 号 411322198808203424) 护士执业证书 (编号:200941016476)不慎遗失,声明 作废。

#### 质量体系认证 标书代写制作 联系电话:18637783111

分类广告刊登热线:63505000 敬告:使用本报分类信息请供求双方认真 核实有关证明材料,签订有效法律合同。